



正安：培育本土人才 领军乡村产业

深秋,正值菌菇生长的最佳时节。在正安县土坪镇明星社区的香菇种植基地,村民们正忙着上菌棒,确保不误农时,以待冬收。

“今年听说好多乡亲都种香菇,利润不错,我也种了一点。种植方面有什么问题,找领军人惠超,他会为我们提供技术指导。”家住土坪镇明星社区的汪国潘说,今年他计划试种1万棒香菇,根据市场销售情况,明年再扩大规模。

2021年,土坪镇明星社区在遵义市市级领军人才惠超带领下,开始种植香菇,数量18万棒,实现产值140万元,拓宽了群众增收渠道。2023年,明星社区将种植规模增加到31万棒,产值有望达320万元。

“发展香菇和油菜,不仅收益高,还可以吸引人才回流,为乡村振兴注入人才活力,让大家的钱袋子鼓起来,日子有奔头。”2020年被选为市县级领军人才的惠超,一直把带动更多群众发展产业实现增收作为首要任务。

这些年来,惠超动员村民入股合作社,大力发展以香菇、油菜为主的产业,实现了村、合作社、群众抱团共同发展,2021年,明星社区集体经济营业收入达1000余万元。

在土坪镇像惠超一样的领军人才还有不少。据土坪镇党委委员、组织委员张芝波介绍,自实施“双培养”工程以来,该镇发展市县级领军人才1人、县级领军人才4人、镇级领军人才6人、储备后备力量66人,还有1位市级“双培养”工程导师、1位县级“双培养”工程导师。同时,该镇建立联系帮带机制,由镇级班子成员和导师对全镇领军人才、村级后备力量实行一对一、一帮一、一带一培养,让一大批能够引领一方、带动一片的农村实用人才在乡村一线各尽其才、大显身手。

在碧峰镇羊坎村,镇级领军人才郑力带领乡亲们,通过养殖肉兔,叩开了增收致富大门。

2020年,在外务工的郑力回到羊坎村利用闲置厂房养起肉兔。3年时间,他从养兔的门外汉渐渐成了能手。目前,他养殖肉兔2万只,产值达20万元。

在郑力示范带动下,不少村民也跟他学起了养兔,发展肉兔养殖产业。

“近段时间在郑力这里跟着学习养兔,有不懂的地方,郑力都很愿意教我。等学好技术,我打算在自家后院养殖50只肉兔,等技术成熟了,再扩大规模。”村民冯建明说。

肉兔养殖不仅带动了当地村民就业,也为他们拓宽了增收致富渠道,还壮大了村级集体经济。2022年,肉兔养殖产业为羊坎村级集体经济带来增收20万元。

近年来,碧峰镇着力将优秀的村级领军人才选出来、育起来,以标准化培养、专业化提升、企业化锻炼、科学化评价、激励化保障,给他们搭建更加广阔的舞台,让其充分发挥引领作用,在广袤的乡村挥洒激情与汗水。

截至目前,碧峰镇共有乡村振兴领军人才20人,其中市县级领军人才1人、县级领军人才3人。

近年来,正安县积极探索实施村级组织领军人才和乡村振兴后备力量“双培养”工程,通过“建机制、强管理、重服务”等方式,吸引更多优秀年轻人才扎根基层服务乡村。如今,正安县精选市县级组织领军人才培养对象14名、县级56名、镇级85名,同时储备产业领军人才140名,治理领军人才40名,乡村规划领军人才30名,乡村文化领军人才20名,生态建设人才20名,动态储备村级后备力量703名,为全面推进乡村振兴提供坚强支撑和人才保障。(李洋 杨媛媛)

绥阳供电局

积极推动居民电价优惠政策有效落地

本报讯 “根据你提供的信息,你家里有6人口,已满足‘一户多人口’合表电价的申请条件,年用电量大于4843度,用新政策计费更划算……”在绥阳供电局蒲场供电所营业厅,蒲场供电所营业班班长黎云铭正在向前来咨询“一户多人口”合表电价政策的洛江社区村民王俊全详细解读政策内容,并根据该户年度用电量为其算好经济账。

“我家有9个人,一年需要用

电8000度左右,申请办理合表电价后,一年将省下800元左右,这个政策对我们老百姓来说非常好。”王俊全表示。

根据贵州省发展改革委下发文件通知,从2023年8月7日起,在执行《贵州省居民生活用电阶梯电价实施细则(试行)》规定的基础上,贵州居民小区一户人口数量超过6人及以上家庭,可向供电局申请执行居民合表用户电价;自建房等其他家庭一户人口数量超过6人

及以上的,可向供电局申请分表计量或执行居民合表用户电价。

为了尽快让群众享受到这一优惠政策,近段时间以来,绥阳供电局各乡供电所工作人员走村入户宣传“一户多人口”办电新政策,并通过网络、片区客户经理微信群、“村(社)电联建”等途径,宣传“一户多人口”办理合表电价新政策,确保政策宣传到每一个村落、每一户用电客户家中。

“我们的‘一户多人口’合表电

价是灵活的,业务办理完成后,次月生效,有效期为一年,到期后如果家里人数减少,可办理恢复居民阶梯电价,‘一户多人口’合表电价办理可进可出。”黎云铭表示。

同时,绥阳供电局还在全县推广执行“三零”“三省”服务及应急抢修、配电设备运维等10余项增值业务产品,更好地服务群众和助力企业发展,提高客户用电满意度。

(贾满芬 韦立立)

图片新闻



今年11月9日是第32个全国消防日。为宣传普及消防安全知识,切实提升全民消防安全素质,11月8日,遵义市2023年“119”消防宣传月启动仪式在红花岗区老城纪念广场举行。

(唐宇 摄)



为提高辖区居民和消防从业人员的消防应急处置能力,近日,新蒲新区礼仪街道灵犀社区新时代文明实践站携手红搜救援队组织开展了“119冬季消防演练”活动。图为活动现场。

(记者 张婷 摄)

都濡街道

8000亩油菜移栽忙

本报讯 今年务川自治县都濡街道计划种植油菜8000亩,规划相对连片的500亩以上油菜基地10个。当下,正是油菜移栽的关键时期,都濡街道各村正组织村民抢抓时节移栽油菜。

在都濡街道三桥村油菜种植基地,20多名村民穿梭在田间,选苗、翻耕、掏沟、移栽油菜。

在都濡街道鱼塘村和喻家村,随处可见村民移栽油菜的忙碌身影。由于鱼塘村和喻家村土地相邻,鱼塘村、喻家村的村党支部以“党支部+联合合作社”的组织方式,建成300亩连片油菜基地。

都濡街道农业服务中心负责人邹艳娇说:“近来,街道组织农技人员深入田间地头,指导村民油菜移栽和田间管理,确保油菜种得下、管得好、能丰收,实现农业增效,农民增收。”

截至目前,该街道油菜移栽工作已接近尾声。

(郑开发)



文明健康 绿色环保

积极参与垃圾分类 共同呵护绿色家园

